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СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ СТРАТЕГІЧНОГО ПЛАНУВАННЯ В УКРАЇНІ 

Процес стратегічного планування посідає центральне місце в системі 
стратегічного управління. Більшість західних і  східних фірм використовують 
стратегічне  планування  для  того,  щоб  змінити  себе,  вийти  з  безнадійних 
ситуацій, які сформувались зовні та в середині підприємства.

 Головні  недоліки  практичного  застосування  системи  стратегічного 
планування:  відсутність  необхідної  інформації  для  прийняття  стратегічних 
рішень та розробки стратегічних планів; відсутність альтернативних планів; 
недостатнє використання науково-методичного арсеналу планування; слабо 
розвинена система поточного аналізу, контролю та коригування стратегічних 
планів.

Головними  перевагами  стратегічного  планування  є:  зв'язок  поточних 
рішень  з  майбутніми  результатами,  організоване  осмислення  рішень 
(усупереч  спонтанному  прийняттю)  з  прогнозуванням  їхніх  наслідків; 
орієнтація  на  пошук  альтернативних  варіантів  досягнення  цілей,  тобто 
допустимих цілей у межах визначених цілей та наявних обмежень.

Основними шляхами подолання проблем  стратегічного планування є: 

1) стратегічне планування товарних асортиментів повинно бути в центрі 
уваги  керівництва  сучасним  підприємством.  При  цьому  необхідно 
використати такі новітні підходи й технології, як орієнтація на бізнес-процеси, 
логістичний  підхід  до  управління  матеріальними  потоками,  розвиток 
інформаційного забезпечення прийняття рішень;

2)  стратегічний аналіз,  що  створює  основу  стратегічного  планування, 
доцільніше  починати  з  вивчення  можливостей  внутрішнього  середовища 
підприємства, а потім  його оточення. У цьому випадку різко скорочується 
обсяг інформації, необхідної для прийняття рішень.

3)  надійність  стратегічного  планування  діяльності  підприємства 
залежить  від  своєчасного  впровадження  безперервної  інформаційної 
підтримки життєвого циклу виробів. Для узгодження всієї сукупності заходів, 
пов'язаних  з  виготовленням  продукції  на  підприємстві,  необхідно 
забезпечувати інтеграцію даних за елементами життєвого циклу виробу, за 
структурними підрозділами з урахуванням їх  ієрархії,  починаючи від групи 



підприємств,  що  становлять  корпорацію,  до  окремо  взятих  центрів 
відповідальності  за  видами  продукції,  що  випускається,  у  тому  числі  за 
кожною  серією  або  за  індивідуалізованими  бізнес-процесами,  за  видами 
витрат  ресурсів  (фінансових,  матеріальних  тощо)  на  той  чи  інший  вид 
діяльності або ж на виробництво виробу, виконання замовлення.

Процес стратегічного планування є інструментом, що допомагає підвищити 
надійність управлінських рішень у системі стратегічного менеджменту. Його 
головна відмітна риса – обґрунтування нововведень і змін у діяльності 
підприємства.


